

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novca... predbroju, oglas... ako šalje se napućnicom ili polol- alcom pošt. sredionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, naka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Cekovnog računa br. 347.349.

Telefon tiskare br. 38

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari. Narodna poslovice.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju n o p o d p i s a n i ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake } nagodno ili K 3—, odnosno K 2-30 na pol godine.

Izvan carvine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h, ostali 20 h, koji u Pull toll izvan lista.

Ujedničtvo i prava nalazi se u »Tiskari Laginja i dr. Via Gluila br. 1. kamo naka se nasloviju svapismatpredplata

odgovorni urednik Jerko J. Mahulja.

Izdaje i tiska Laginja i dr. u Pull ulica Gluila 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Istri

Sastanci pouzdanika Političkog Društva.

Dne 18. septembra u 11 sati u juro obdržavat će se u Podgradu, u »Narodnom Domu« sastanak pouzdanika Političkog Društva iz sudbenog kotara Podgrad.

Mi već sada upozorujemo pouzdanike P. D. na to sastanke, a posebice će svaki dobiti poziv po pošti. Dodjete nesaljeno, da se pogovorimo o narodnim našim stvarima i udarimo temelj novom radu.

Sastanak pouzdanika Političkoga Društva u Dekanima.

Zanimljiva je i utješljiva narodna borba naših Slovenaca na skrajnim onim granicama Istre, oko grada Trsta, oko gnjezda talijanaca grada Kopra, Miše i drugih protivnih kula. Na mnogobrojnom sastanku pouzdanika Političkoga Društva, obdržanom dne 4. o. m. j. u Dekanima, prisustvovali su naši častni svećenici, mariljvi učitelji, a u najvećem broju bio je zastupnik naš seljački svijet. Vidili smo iz riječi, iz nastupa tih ljudi, da su to sve izkušani vojnici u narodnoj borbi, u spasavanju što je negda bilo naše, te što nam je opaki neprijatelj bio oteo.

Sastanku je predsjedao predsjednik Političkog društva g. dr. D. Trinajetić, koji je najprvo pozdravio sve prisutne; osobiti je pozdrav imao za nar. drž. zastupnika goep. prof. M. Mandića, zam. nar. zastupnika Pangercu i Valentića, načelnika u Dekani g. Pčiga, za sve ostale naše svećenike, učitelje, te na koncu sve nadošle uopće. Tumačio je nadalje o radu Političkoga Društva i o potrebi složnog rada.

Nar. zast. g. prof. M. Mandić govorio je o parlamentarnim pitanjima. Spomenuo je dva izbora zastupnika za carevin- sko vijeće, na temelju nove izborna reforme u godinama 1907. i 1911. God. 1907.

bio' je ministrom predsjednikom Beck, čovjek liepih sposobnosti i dosta daleko- vidan. On je našim istarskim zastupnikom pokazao dosta dobre volje učiniti više toga što je koristuo za narod. Zalibote nije mogao učiniti što je bio namislilo, jer ga je brzo oborila parlamentarna kriza, nastala usljed česko-njemačke borbe u Češkoj. Govornik spominje, kako je jednom prigodom rekao dr. Laginja ministru Becku, naka se samo žuri izvesti odmah sve, jer inače kasnije neće. Kako to? U pitao ga Beck. Tako, odvratilo mu Laginja, može lako doći do jačeg njemačko-českog sukoba, što može uzdrmati i ministrom predsjednikom i Vaša Preuzvištenost može odustupiti. Beck se je na ove riječi samo malo nasmijao i rekao: Ta valjda to neće biti tako brzo. Zalibote to se i dogodilo prema prorocanstvu Laginjevom. Beck je malo za tim pao, a nasledio ga je Bienerth. Pod Bienerthom se viđalo četiri godine bez redovita proračuna. Bienertha su mrzili Česi, te su vodili u parlamentu jaku obstrukciju proti njemu. Nikako si nije mogao Bienerth stvoriti svoju većinu. Radi svega toga je godine 1911. raspustio parlament.

Bojao se je Bienerth narodnih stranaka, te se nadao izvući bolju korist po novim izborima, negu se nemilo prevario u računima. U novim izborima izgubili su dosta svojih mandata njemački kršćansko-social i socialdemokrati, a narodne se stranke ojačile. Bienerth je iste godine pao, te je ministarska predsjednička stolica bila povjerena barunu Gautschu. Ovaj je dosta sposoban i pravedan čovjek, no zalibote pao je i on žrtvom neprestanih kriza u ovoj Babiloniji, kakva je sada naša monarhija. Na njegovo mjesto došao je grof Stürgkh, koji se još danas nalazi u vladi.

Od god. 1911. se u parlamentu raspravljalo većinom o velikim obćim državnim pitanjima. Vlada neće da predloži parlamentu zakone, koji bi bili korisni za naš puk. Pomoglo se je nešto u sniženju godina vojničke službe, premda se za dobar

dio našeg naroda, čija djeca služe u mor- narici nije pomoglo, a s druge su strane narasli u velike vojnički troškovi. Duga su se rasprave vodile o pitanju skupocde hrane. Istarski hrvatski zastupnici radili su svim silama te nastojali čim više pomoći svojim izbornicima; spominje medju inim potpore od oko milijun kruna prigodom štete nanešene narodu usljed suše u prošloj godini.

Govornik se zatim bavio sa pitanjem klubova u parlamentu. Ziva je bila želja naših zastupnika, da bi došlo do jednoga samoga jugoslavenskoga kluba svih hrvatskih, slovenskih i dvojice srbskih zastupnika. U početku se odmah ustanovilo »Narodni Klub« u kojem su bili; govornik, Splindć i Laginja, te Rybař i Gregorin iz Trsta, odnosno Gorice. »Narodni Klub« imao je poglavitu svrhu da utire put »Jugoslavenskom Klubu«. Zalibote do toga nije moglo doći, najviše radi dalmatinskih zastupnika, koji su bili birani nakon strastvenih stranačkih borba. Radi toga je »Narodni Klub« stupio u pregovore sa »Hrvatsko-Slovenskom Zajednicom« te se odlučilo ustrojiti »Hrvatsko-Slovenski Klub« u koji je stupio i naš »Narodni Klub« pridržavši slobodne ruke u svemu, što se tiče zasebnih pokrajinskih pitanja, i svoje posebno klubsko ustrojstvo. Proti tomu koraku diglo se dosta vike, te su narodni zast. Rybař i Gregorin bili prisiljeni pod pritiskom javnog mnjenja njihovih izbornika a i privolom njihovog političkog društva »Edinost«, odustupiti od Hrvatsko-Slovenskoga Kluba, ostajući ipak u »Narodnom Klubu«.

Njeki su nas hvalili — svršava zastup. Mandić — a nekotji napadañi. Mi se ne obasiramo na nikoga, imademo savjest po kojoj radimo. U ostalom držimo se načela da valja polagati račun svojim izbornicima, te budu li oni kada odsudili rad svojih zastupnika, znati će već ovi povući konsekvencije.

Nar. zast. g. J. Valentić osvrnuo se na poznate nam događaje sa zam. saborom,

na sve one nepravde, koje viču osvetu pred Bogom, što ih Talijani čine proti našem narodu.

Nar. zast. Pangere preporučio je svima, da se držimo u čvrstim, složnim redovima, jer je pogibelj velika, vrijeme odveć ozbiljno.

Razvila se za tim zanimiva i živahna rasprava, potaknuta od obć. zast. u Dekanima g. J. Andrijašića, u kojoj su raspravili sudjelovali velec. gg. svećenici župnik-dekan Škerbec, Kračevac i Čematař; gg. učitelji Venturini, Bertok, Urbančić, K. Mahulić te pojednici gg. A. Medoš, predsjednik »Kmečko Zveze«, R. Pocarlic, K. Siaković, L. Bertok, M. Turko i drugi.

Raspravljalo se o odnosajima »Političkoga Društva« napram drugim društvima, poimenice napram »Kmečko Zveze«, koja je ustrojena za politički kotar Koper, te se konstatiralo, da ova dva društva idu rano uz rame, tim više, što je odbor »Kmečko Zveze« izjavio, da će se svi članovi »Kmečko Zveze« zaelaniti u »Političko društvo«, te se prepustilo odnosnim Odborom, da urede sporazumno svoj djelokrug.

Župnik-dekan Škerbec bavio se školskim pitanjem u Pomjanu, gdje postoji talijan- ska škola u lokalima, koji neodgovaraju školskim propisima, dočim se neće dozvoliti slovenska škola u Kostaboni, premda prostorija potpunoma odgovaraju školskim propisima.

Na predlog g. Venturinjca, primljene su resolucije, jednake onima prihvaćenim u Pazinu dne 19. juna ove godine te još ovu točku:

Pozivlje se vladu, da providi shodno za odstranjenje štete od pokrajinc, koja šteta koju prieti, usljed nemogućnosti saborskog djelovanja.

Na predlog g. župnika Čematař prihvaćene su ove resolucije:

Pouzdanici »Političkoga Društva«, obraćaju se Političkom Društvu, to predlažu, da se odredi potrebno glede obdržavanja redovitih tečajeva za izobrazbu sposobnih obćinskih tajnika u Istri. Predlažu tako-

Prva čitanka

za hrvatske opće pučke škole.

Već je »Naša Sloga« javila, da su za hrv. škole u Istri izasli dvije nove čitanke: »Druga čitanka« za 3. i 3. škol. god. i »Treća čitanka« za 4. škol. god., a »Prva čitanka« (Početnica) da će izasći doskora.

»Druga« se i »Treća čitanka« mogu već dulje vremena dobit, pa su ih naši učitelji sigurno već i nabavili — akone baš proučili — barem prolislali, da ih umognu s uspjehom uvesti u naše škole početkom nove školske godine.

Nije tako s »Prvom čitankom«. Ona će izasći ovih dana, te će se već prvih dana oktobra moći i nabaviti. Kako je poznato, prvih se 4 do 6 tjedana u prvaj školskoj godini mora posvetiti najviše vremena i pažnje predvještajima za čitanje i pisanje, da se tako pripravi čvrst temelj, na kom

se onda lakše i s uspjehom dalje gradi. Prema tome moći će se već u nas u nastajućoj školskoj godini uvesti u naše škole i »Prvu čitanku«.

Budući da nisu naši učitelji imali prilike da vide »Prvu čitanku«, a da se budu mogli prema rasporedu u njoj ravnati u svome obučavanju, prikazat će ovde u kratko, kako je sastavljena prvi dio »Prve čitanke«. U njoj su malena slova poredana ovim redom: I. skupina: i, u, n, m, c, v, r, o, a; II. skupina: l, h, j, s, ž, z, č, đ, d, t, d, p, b, k, g, fi; III. skupina: ni, lj, dž. Uza svako slovo u prve dvije skupine ima slika; u trećoj skupini nije se uza slova postavilo sliku, jer se baš prikladnih slika nije moglo naći, a nijesu niti od potrebe: kada dijete pozna 27 slova, vrlo će lako uz dobra učitelja naučiti i zapamtiti jote ni, lj, dž.

U prvaj u skupini samo pisanje slova, na svakoj stranici po jedno, zatim su dvije vježbe s tiskanim slovima te skupine.

U drugoj je skupini obradjeno na svakoj stranici po jedno slovo pisanje i tiskano. Uza svako su slovo ili kakove zgodne rečenice ili pripovjetka ili gradivo, koje se daje vrlo lako i lijepo obraditi u svojoj obuci: tako je već i prvi dio knjige prava čitanka; radi toga je i nazvana sastavljena »Čitankom« a ne »Početnicom«.

Da umognu učitelji urediti obuku već u prvim (jednima) škole prema novoj knjizi, navest će ovdje nešto поблиže, kako je uređjena I. skupina slova.

Prvo je slovo i. Uza nj je slika igle. Sa i su već pomoću slika sastavljene rečenice: stol (slika) i stolic (slika); pleća (slika) i klopca (slika) itd.

Drugo je slovo u. Uza nj je slika ulca. Kod te su vježbe rečenice sastavljene sa i i u.

Uza nj je slika noge, uz nj slika miša, uza e slika ravnateljca (zgodnije se slike nje moglo naći, pošto nema ni jedne zgodne hrvatske riječi, za koju bi se moglo

upotrijebiti prikladnu sliku), uza v slika voća, uza r slika rijebe, uza o slika oka, uza a slika anđela. U tim se vježbama nalaze pomoću slika u obliku rebusa ove rečenice: plica (slika) ni u kavez (slika); mid (slika) ni u mišolovci (slika); u mene ni pločice (slika); svnena kape (slika) ni i ni; malka (slika) rone miša (slika); ero u moru rabe (slika); nina nena, rudića (slika) ruznena. Te će rečenice djeca s veseljem čitati.

Kada učitelji znadu, kako je uređjena prva skupina malenih slova, lako bi par tjedana s uspjehom obučavali i bez »Prve čitanke«.

A što je pak sa »Četvrtom čitankom« za 6. i 6. školsku godinu? Ona će izasći, ako Bog dadne i sreća junaka do godine, a medjutim će učitelji morati da upotrebljavaju u 6. i 6. školskoj godini dosadašnju Parčićevu »Treću čitanku« i dosadašnju (dalmatinaku) »Treću čitanku«. X.

djer, da Političko Društvo podupre, prama svojim silama zadrzne tečajevu za izobrazbu vodja gospodarskih zadruga u Istri.

Sastanak je trajao od 11 sati prije podne do preko 2 sata po podne. Na koncu sastanka odredilo se potrebito glede organizacije društva u pojedinim občinama koparskog sud. kotara. Na sastanku je g. nadučitelj H. Rudež preuzeo izvješće za list „Edinost“ a po običaju tajnik P. D. izvješće za „Našu Slogu“.

Red je sada na svim našim rodoljubima u onim stranama, da nastave radom u smislu i duhu „Političkoga Društva“.

Pogled po Primorju Puljsko-Rovinjski kot.

Početak školske godine na hrvatskim školama u Puli. Na Družbinim školama u Puli započimlje škola u utorak, dne 16. ov. mj. sa sv. mislom u školskoj crkvi u 8 i pol sati u jutro. Upisivanje obavljat će se dne 12., 13. i 15. o. mj. od 9 do 12 sati prije podne, a od otvorenja škole svaki dan u vrijeme pouke (od 8 do 11 u jutro i od 2 do 4 po podne). Naši je škola šest i to: dvie u Sijani (munka i ženaka), pak u Via Besenghi (kuća g. Stihovića), Via Castropola, Via Verudella i na Velom Vrhu, pak svak nek upiše svoje diete gdje mu je najgodnije.

Uposorujemo naše ljude, da je po zakonu svak dužan stati u školu svoju djecu od 6 do 14 godina; ako toga ne čini, biva strogo kažnjen.

Preporučujemo dakle svim Hrvatima i ostalim Slavenima grada Pule i okolice, neka na vrijeme upišu djecu u školu, te neka nastoje, da je i tekom cijele godine marljivo pohađaju.

Braći! Dajmo svi svoj pomladak u Družbine* narodne škole, pa ćemo da brojčama dokazemo veliku nepravdu, koju nam čine naši neprijatelji, ne dajući nam hrvatske škole, što bi nam pripadale po zakonu i pravici.

Pred porotom u Rovinju sjedio je i sjediti će zalibog u ovom zasjedanju najviše osoba naše krvi. U poznatim članovima o „Rovinjskoj poroti“ bilo je nepo- bitno dokazano, kako dolazi toliko našega naroda: pred onu neostetnu porotu: te ne marimo vraćati se na one razloge.

Do sada bijaše većina tih neostetnika na veću (dapače jedan na smrt na vješalima) ili na manju kaznu osuđeno i to nekoli njih, kojima se je sudilo i koje se je od- sudilo putem i pomoću tu ma ča. Ta ru- goba provjeteljenog našeg vieka vlada u Austriji još jednino kod nas u Istri. Neostetnim odsudjenicima sa se gospoda od porote ipak toliko smilovala, da se im približili u hrvatskom jeziku dobili ste toliko i toliko let pržuna.

Nama umvrije krv u silama, kada pomislimo na jedan položaj onih neostetnih obuzenika pred talijanskom porotom: u Rovinju.

Zaplijenjeno!

Jos jedan slučaj valja da ovdje istak- nemo. Dogodio se je naše, po našem sudu riedak slučaj, da je državni odvjet-

nik za rasprave odustao od obtužbe zbog pomanjkanja dokaza proti obuzenom. Tim je sam jasno dokazao, da je istražni sudac dosta površno vodio istragu ili da je povjerovao nepouzdanim svjedocima. U jednom i u drugom slučaju nanešena je nevinomu obuzeniku teška uvreda i ve- lika nepravda, koju mu neće nitko smaj- niti ili odpraviti.

Tako biva eto u Rovinju, gdje ima su- daca i državnih odvjetnika, koji ne po- znadu ni naroda, ni njegove čudi ni tje- gova jezika. Ali silom namečati hrvatskim strankama pozive u talijanskom jeziku, o tom znade prednjačiti i predsjednik rovinjs- kog tribunala g. Covaz, taj negdašnji strogo nepristrani i pravdoljubivi čovjek u Puli.

Clepljenje boginja. Občinako pogla- varstvo u Puli nam javlja: Budući da se opetovno pojavljuju slučajevi bolesti od boginja u Trstu, nalazim shodnim, da pre- poručim občinstvu clepljenje boginja (ko- zica). U tu će svrhu biti na raspolaganje občinstvu občinak liečni svake subote od 6 do 6 sati poslije podne u pučkoj školi na trgu Alighieri.

Porotne rasprave proti našem ured-niku, koje su se imale obdržavati u Ro- vinju danas 11. t. mj. bile su odgođene.

Odsudjen na smrt. Proleg tjedna odsu- dila je porota u Rovinju Mata Floridića iz Sanvincenštine na smrt na vješalima. Mo je kamenjem po noći ubilo neku Ma- riju Tijan iz Istoga sela. Floridić je star 29 god., oženjen i otac četvero djece. O tom umorstvu mi smo donieli dopis iz Sanvincenštine u 18. br. od ove godine.

Hrvatski jezik za tribunala u Ro- vinju. Presidij okružnog suda u Rovinju znade uvijek službeno i ne službeno pobi- jati naše tvrđenje i naših zastupnika time, da suci na tom okružnom sudu poznadu hrvatski jezik. To znade tvrditi za sebe i g. Covaz, predsjednik tog okružnog suda. Premda smo mi uvjereni o protivnom onom što znade u službenim spisima na svoje predpostavljene oblasti tvrditi gosp. Covaz, donasmo jedan zaključak, podpisan vlastoručno od g. Covaza, predjed- nika okružnog suda u Rovinju. Taj za- ključak primili smo prošli tjedan i glasi:

U riješenju predloga podnesenog od ob- rane obuzenika Jerka Mahulja, da se od- godi rasprava određena za 11. t. mj., Vidiv da zaista je u tjeleku proti njanju drugi postupak. Pr. 160/18 koj. nija. doarns za rasprava, Vidiv da u smislu §. 56 k. p. svi gore naznačeni postupci imaju se ras- pravljati zajednički; Čuvati c. k. državni odvjetništvo, ova vijećna komora pronašla je; odgoditi raspravu određenu za 11. t. mj. Iz Vijećna komora c. k. okružna su- dišta. Rovinj, dne 3. septembra 1913. Covaz v. r.

Vijestovanje. U subotu 6. t. m. vijentao se u Puli g. Franjo Bulić, činovnik Gospo- darske Sveze, sa gdjeom Anom Poljančić. Mladencima naše srdačne čestitke, te bilo sretno i boričestno!

Na piru skupilo se za Družbu K 16. Ziviti kičeni svatovi!

Sekelaka vježba u Pomeru. „Hrvat- ski Sokol u Medulinu priredjuje u nedje- lju dne 14. o. mj. na Jelačićevom gumnju u Pomeru javnu vježbu sa zabavom. Svira društvena fanfara. Odlazak iz Me- dulina u 3 sata po podne. Vježbat će se i ljubljanske vježbe.

Za Brašna. Prigodom svog polaska u Ameriku, darovala je gdje Kata Tomčić preko odv. dra Scallera za Družbu K 20. — Na piru g. Mate Sankovića iz Brudeca i Antonije (Puhaj) iz Laništa, sahrano je na predlog Josipa Puhaja u Laništu za Družbu K 1064, koje darovale po 2 K Jos. Puhaj i Ant. Baldon „Strok“; po 1 K Jakov Puhaj, Jure Mikac Brest, mlado- ženja, Ante Brajković, Mate Sanković, Josip Rabak; 24 p Ivana Grbac, po 20 p. najesta i Marija Brajković.

Bošinski kotar

Odigrana komedija u Velom Lošinju. Kadno je onomadno dao ostavku Volo- selski načelnik g. Cumicich (Kumčić) zbog odpora, što ga je našao med obćinakim zastupnicima u poslovima obćinske uprave — kazali smo, da stvar ne uzimljemo oz- biljno, da g. Cumicich sledi i u tom svoje drugove načelnike talijanskih obćina Istre, koji se za svaku malenkost kao i malena djeca „razprče“ te polažu čast, znajući, da će ih doći ljudi i smiešni zastupnici moliti, neka za Boga ostavku natrag povuku. I nismo se prevarili, kao što se u tom pogledu vrlo riedko prevarimo. G. načel- niku došla deputacija, koju je on stalno očekivao te ga zamolila, da se primi opet načelnictva, neka ne čini obćini neprilika, da proti njemu ne ima nitko ništa, da je onaj odpor bio samo posljedica nespo- razumljenja i — i nasmeh dobrom Njoru Cumicichu palo srce u bragele i on ti liepo povukao natrag svoju ostavku, te načelniku je i danas hvala Bogu, zdrav, vesso i zadovoljan.

Talijanske novine su pisale, da su kod te komedije sudjelovali i zastupnici ma- njine, pa ako je tomu tako, tada su po- kazali i oni, da napreduju u umjetnosti, koja je do sada bila izključivo vlast istar- skih Talijanaca.

Voloski kotar

Blagoslovljenje zastave „Domoljuba“ u Rukavcu. Primili smo od tamo obćiran dopis o blagoslovljenju nove zastave po- učno podpornog društva „Domoljub“, obavljenog prošle nedjelje vrlo svetano i uz sudjelovanje mnogobrojnih narodnih društava te velikog mnoštva obćinstva iz domaće te iz susjednih obćina i mjesta. Toj pučkoj svečanosti prisustvovali su na- rodni zastupnici prof. Spiničić, dr. Pošić, dr. Bračić i M. Mandić. Ovak posljednji kumovao je uz gdje T. Grgurina novoj zastavi. Obćirnije o toj svečanosti izvjestit ćemo u budućem broju, jer nam za da- nas ne zadostaje prostor.

Treća ljekarna u Opatiji. Društvo talijanskih ljekara Istre sa sjedištem u Po- reču, raspriavlja pitanje o utroženju nove t. j. treće ljekarne u Opatiji. Kako dozna- jemo, društvo će preporučiti molbu nekog ljekara Candusela, da mu se izdade dek- ret za novu ljekarnu.

Mi ne znamo, da li je potrebita treća ljekarna u Opatiji, nu ako je, onda za- hitjevamo od carskih vlasti, da podiele dekret domaćem ljekaru, nipošto tuđincu. Pozor onim, kojih se to tiče. Zalostno iz- kustvo u Lovranu imalo bi nas opametiti. I tamo smo urgijali talijansku zmiju u vlastitim njeđrima!

U kumennalnoj maloj realnoj gim- naziji u Voloskom Opatiji obdržavati će se prijamni i ponovni ispiti dana 16. i 17. rujna. Istih će se dana obaviti i upi- sivanje ispitnika. Učenici, koji su ovaj zavod prošle školske godine polazili, imaju se upisati dne 16. rujna. Dne 18. rujna započinje školska godina 1913.-14 u 9 sati službom božjom, poslije koje će se učeni- cima pročitati i protumačiti školski propi- s i proglašiti razdoba sati. Dne 10. rujna u 8 sati započinje redovita obuka.

Pazinski kotar

Is Čepića kod Jesera primamo: Sa svojih dobelih slodjela poznati i sudbeno višekrat uglašveni krnjeleko-talijanski ni- tkovi našega mjesta (kojima sekundiraju sada potajice neki prefrigani i aprotani Mamići) uprli ove godine uz par domaćih odurnih, odvratnih i mitolozm egoljne pa- line podkupljenih propalca sve sile, sve „osar tatio“, nebi li kao vjerna članovi „Unione nazionale“ pretvorili naš stari

Čepić u talijanski „Felicia“, u kojem bi oni opet mogli haračiti, kako su to činili sve tamo do godine 1908. Da postigau svoj cilj, počeli su uništavati i sasma ne- dužne stvari. Tako su eto pred nedavna oklastrili ono tužno kestenje pred školom, a sada se pak dali i na table sa hrvat- skim nadpisima. Između ovih boe ih u oči najviše ona obćinska s napisom „Ob- ćinsko Upravno Vijeće u Čepiću“. Nju su nitkovi u noći od 1. na 2. pr. mj. skinuli sa zida, bacili pod noge i zaprijali blatom i crnilom. Ona im nada mira. Pa kako i bi! Ta njome se oskrunulo „talijanski značaj“ ovoga mjesta i cijele mjesne ob- ćine Plomin; ona podaječa nadalje, da je bar donjekle prošlo zlatno doba, kad je aka i drugo oružje nitkova dielilo nemilo i nesmetano svoju pravdu; ona još ko- mučno kaže, da se ne će više golema tu- suća obćinskoga novca — no — čitatelj nas već razumije, pa možda i glasovita rovinjska porota, koja neka zatraži dotične informacije od zemaljskog odbora kao „nadzorne“ oblasti.

Svrstavajući ovaj dopis, jesmo zbilja znatljeljni kakovo li će stanovništvo zauzeti prema tim novijim lopovitima slavni oružnički postajevodja Schlick iz još slav- nijeg „pupljevog“ Plomin grada, u kojem javna tajne već smrdje tako daleko, da pošten čovjek mora zašepiti nos.

Kao sine finalie: Bit će nam vrlo drago, ako pročitatejmo pomno ovaj dopis i neki Hrvati iz blizine i iz daljine, koji u svojoj nativnosti ili „taktičnosti“ auresetaju i pri- maju liepo te nitkove i pomažu na taj način indirektno njihovu lopovitine.

A mimogred još samo ovo: pred kratko se doba nastanio ovdje neki Fločan, hva- liše, Journalistovac, pol tica — pol mifa, koji je z jedne strane nerazdrzivi kom- panjon raznih Schlicka, a s druge strane vjerni klijent i prijatelj lokala nikogovića. Inšuma pravi raritet, na kojem već po- znamo svaki vlas.

Koparski kotar

Vrh kod Buzeta (dalje). Vrh imade od vježda vrlo loše puteve. Posredovanjem blagopok Ivana Zigante iz Sovinjaka, učinila se nova, prilično dobra cesta iz Mar- čenigle do Vrha, te se dobrotu popravilo staru stazu (za 1 km) od Vrha prema Bu- zetu. Onda ni glasa nije bilo od Talijana ni o njihovim obećavanjima, jer Vrh je bio izključen za Talijane. A što se danas događa? Počeli su nekoli Talijanci, valj- da iz Buzeta, obećavati Andreju Aga- pilo i drugovima cestu od Vrha do Svih Svetih, ako većina naroda glasuje s Tal- janima. Andrija Beneto a valjda i drugi s njim, počeli su razne poštene osobe suotati, veleći im, da mi Hrvati nemamo ništa koristit od Hrvata; oni znadu samo obećati, a ništa dati. Kad bi samo jedan put glasovno narod, veli Beneto, s Talja- nima, odmah bi nam ovi napravili gos- podsku cestu, vodnjake i dr. Počeli su s raznim obećavanjem, da iukše neuk urad smute i u svoju mrežu ulove, jer se približavaju novi izbori za Juntu.

Narode! Nemoj ići za takvim osobama, koje idu lažima po svijetu. Reci ti našem Načju neka tendi svoje affari, a druge neka na miru pusti. Cesta će biti i bez njega, a nacrti ili dšenji, bit će gotovi do malo vremena. Za vodnjake su tak- djer nacrti učinjeni.

Neka dobro znade onaj krvavog nosa, da te dšenje nima učinili Talijani, već je to zasluga našeg neumornog i velenasluz- nog gosp. Sancina, narodnog zastupnika. Nek slavna Junta u Poreču otvori kazu i dade naš novac i cesta će biti gotova bez tal. obećavanja. (Svrati će se.)

Sirite „Našu Slogu“.

Sranina i Jurina



Fr. Imaš još ku novitad z Nerezin, Jurino.

Jur. Va ti Nerezinah ti je sila novitadi. Bil sen ti na Velu Gospoju opet va Nerezinah, bilo ti je sve veselo, zač je Eliuš prišal i prinesal je valjda dobri glasi, zač su pripravili i mužiku. Ja da malo vidim tu komediju, nagnul sen se na „Krunu“, da čujem tu muziku rabiosu. Neke poučitelj Salata mota i mota a ja gledam ča će to biti, pak zatrube, tum, bum, trus, buf, ma lepo znaš lepo je bilo, pa ti se javi jedna trumbeta — ia — ia, kako da je s'Čunokoga.

Fr. Ma ča se nisu još naučili.

Jur. A su, su, već lipo znanju svirit „nelia patria dei roseit i eviva Dante.“

Fr. Ma Jura dragi, ča se smi va Nerezinah svirit i popivat sve ča se oče.

Jur. Da, da, tamo se more svirit i pivat i proli popom i fratrom i proli Hrvatom, zač poglavar va Ločinju je jako dobar kak i Eliuš. Poglavar je rekal: Sior Elio per mi te bon, mi ghe voto ben.

Fr. Melč Jura, do mala k pira.

Jur. Sada moreš poč Frane, a do drugoga puta, kad se budemo videli, ču još god doznat, pak ču ti povet.

Razne primorske pjesli

Čim se oves stidi, tim se koza pe-mesl veli nata narodna poslovica, koju možemo danas upravitl na „republikane“ slavnoga Pirana. Ti usor-slobodnjaci hvastaju se u svojim litovima, da je gradjanstvo slavnoga (!) Pirana do sada za nekako jednu sobu nekom slovenakom odvjetniku iz Trsta, koji je kao to samo jedinom na čedan dolazili u službenim poslovima. Več je bio taj odvjetnik našao u Piranu sobu, ali kad za to saznanje poznati tamoznji „liberaloni“, prisilile vlastnika sobe, da našemu odvjetniku istu odkaše. Tako bijahu i drugi vlastnici soba prisiljeni neprimiti na stan našega odvjetnika i sad bi reč, da su pod uplivom one ponašne i nadute sinjorije kućavlastnici tako terorizirani i prestrašeni, da se ne ufaju iznajmiti sobu slovenakomu odvjetniku. I tim se ponose oni moderni piranski Zulukari, ističući slogu i solidarnost slobodoumnih (!) piranskih gradjana. Svaki Svaha, došao bilo iz djavolove kuće, naći će u Piranu sobu ili stan, ali domaći odvjetnik, koji je nedavno boravio dulje vremena u Kopru, ne može da dobije u slavnom Piranu niti za skupne novce stana.

I tim se ponosite Piranci! Na čast Vam bilo! Ta stiditi se i onako više ne možete — kao ni koza.

Is Narodno Zajednice za Istru. (Namještanje naučnika u obrt i trgovinu.) Centralni odbor Nar. Zajednice za Istru u Opatiji, bavi se među ostalim narodnim poslovima također i namještanjem naučnika u obrt i trgovinu. Pri tom usima u obzir osobito mladiće iz ugroženih krajeva Istra. Do sada se je već nekoliko takovih mladića namještelio u trgovinu i jednoga u praktičan zanat.

Centralni odbor imade sada na raspolaganje 8 naučnika za trgovinu jeftiva, 8 mladića za kovacki, 2 za stolaraki zanat i 1 za kojigod praktični zanat. Naprotiv imade potragu samo za 1 početlarskog naučnika. Umoljavamo a toga naše narod-

ne trgovce i obrtnike, da se na naš naslov (Kancelarija Zajednice, Opatija — Villa Dalibor) obrate, ako trebaju naučnika. Namještanje naših ljudi u druge poslove. G. O. Nar. Zajednice za Istru, posredovao je već u mnogo slučajeva za namještanje naših ljudi u razne poslove kao n. pr. pisarne, tvornice, tramvaj itd. — Mnogi se obraćaju u tom poslu na naš naslov, pa imademo i sada na raspolaganje: 8 mladića za pisarička mjesta, 1 za vrtlarskog pomoćnika, 1 djevojčicu za knjigovodstvo, 1 pisacu za pisanje na stroj. Naprotiv imademo potragu za 1 vještu stenografkinju (hrvatski i njemačkog jezika) u odvr. pisarni, 1 potragu za mjesto računara u jednom društvu za štednju i zajmova u Istri. Tko bi htio dobiti jedno od ovih mjesta, neka se obrati na naš naslov i neka nam pošalje svoje dokumente.

Natječaj za jedan stipendij iz zaklade biskupa Dobrile. Početkom I. semestra školske godine 1913.-14. je raspoloživ 224 K iz dijačke zaklade biskupa Dobrile. Do uživanja ovog stipendija pozvani su djaci iz zakladateljeva roda, i to bližnji, a zatim dalji srodnici. Ako takvih natjecatelja ne bi bilo, može se udieliti ovaj stipendij i inim djacima istarskim, medju kojima imadu prednost sinovi siromašnih seljačkih obitelji slavenke narodnosti. U ostalom imadu se upotriebiti glede udjeljenja ovih stipendija obćenito postojeći zakoni i propisi.

Pravica do uživanja ovog stipendija počinje ustupom u I. gimnazijaki razred te traje do svršetka nauka. Pravo udjeljenja pristoji c. k. namjesničtvu.

Natjecatelji za ovaj stipendij imadu prikazati svoje molbenice c. k. namjesničtvu u Trstu do 30. septembra 1913. a imadu se podkriepiti krštenicom i svjedočbom o cjelipljenju boginja, svjedočbom siromaštva, školskim svjedočbama dviju zadnjih polugodišta, kao i zakonitim dokazom mogućitnog srodstva sa zakladateljem te inih gore spomenutih zahtjeva.

Istarske stipendije. Početkom ovog mjeseca raspisan je natječaj na pet stipendija državnih, svaki u iznosu od 168 K za gimnazijske djake pripadnike koje občine na istarskom kopnu i to za one, koji se kane posvetiti sveučeničkom zvanju. Svjedočbe podkriepjene kratkim listom, domovnicom, svjedočbama dvaju posljednjih tečaja, svjedočbom siromaštva i o cjelipljenju kosica, valja predložiti c. k. namjesničtvu u Trstu najdulje do 30. septembra 1913.

Mlad Hrvati, list za mladež, izišao je 8. i 9. broj sa ovim sadržajem: 1. R. K. Jeretov: U školu. 2. Novi Robinsoni. 3. V. Ilijčić: Jesen. 4. R. M. D.: Botje suse. 5. Anka Bočina: Razvaljeno gnijezdo. 6. Po O. Zupančiču: Mak. 7. Utkivanje. 8. Barba Rike: Seljak i čeljugar. 9. Starac prevrto divova. 10. Marko i vila. 11. Barba Rike: Valjana sejtica. 12. Dragan Zorančić: Pisalica. 13. Viktor Hugo: Biki i dijete. 14. Marko u službi za konja. 15. Bijeli jelen. 16. Vojislav J. Ilić: Na Vardaru. 17. Lav. N. Tolstoj: Svidja medju braćom. 18. Jovan Jovanović Zmaj: Stara baka. 19. Posljednje zgodje majmuna Floka. 20. Čudno društvo. 21. Velicina hrvatskoga naroda. 22. Čuk i jelina. 23. Rat na muhe. 24. Ljudski život. 25. Mačak — učenik. 26. Is moje torbice. 27. Zagonetke.

Slovenska gimnazija u Gorici. Ove školske godine otvara se u Gorici slovenska gimnazija. Dosada je obstojala u Gorici samo njemačka gimnazija sa nekoliko slovenskim i talijanskim paralelkama. Od sada se iz te njemačke gimnazije osnivaju tri: i to čisto slovenaka i talijanska te njemačka. Ove dvie posljednje bili će realne gimnazije.

Slov. gimnazija osniva se već ove godine sa četiri niza razreda, a postepeno svake godine otvarat će se po jedan viši razred.

Tom ustanovom čisto slovenske gimnazije na Gorickom udovoljeno je napokon davnoj i najpravednijoj želji naše braće Slovenaca.

Poginuo srbski patriarh. Najviši crkveni poglavica za pripadnike grčko-istočne vjere u Hrvatskoj i Madjarskoj, patriarh Bogdanović, koji je stolovao u Srijemskim Karlovcima, izginao je prošlog tjedna u Bad Gasteinu, te ga do danas još nisu pronašli. Patriarhu se dogodila koja neresreća u brdima, kamo je sam zalazio i poginuo, ili je pak sam kidisao na život u bolestnom duševnom stanju. Oblasti i društva poduzeli su pomna istraživanja, da bi pronašli patriarha. Do sada su u jednoj, rjeci našli patriarhov šešir i komade odiela, pak se drži stalnim, da se patriarh utopio u Rieci, a njegovo tijelo je odniala rieka.

Patriarh Bogdanović je trpio od neurastenije, te se nalazio na liečenju a Bad Gastein.

Koga taru skrbi na nikaki način ne zna pomagati, oblično pokuš svojju sreću naposljed još sa srećkom, i u istinu se taj pokus mnogo puta posreći, jer se često čuje, da je taj ili onaj kroz noć obogatio usljed glavnog zgoditka. Najbolje preporuke je vrijedna turaka srečka, jer riječi vlastnika u sretnom slučaju sa svojim glavnim zgodici po 400.000 i 300.000 zlatnih franaka uistinu svih skrbi, u najneugodnijem slučaju pak se mu povratl veći dio za sreću i izdanog novca u oblici najmanjeg zgoditka, kojeg svaka srečka mora dobiti, dočim dobije usljed uvijek rastuću vrijednosti turskih srećaka u doglednom času također sav svoj novac opet natrag, ako sreću prodal. Tako velikih ugodnostil ne nudi nijedna druga srečka i nije lutrlje na svijetu, koja bi bila sigurnija i novinija od turskih srećaka. Turake su srečke su srečke dskle ujedino lutrlja i šteditona, zato ju preporučamo svima onima, koji bi rado pokušili svoju sreću bez posebnog rizika. Mjesečni obrok za turaku sreću, koje buduće vučenje se vrši dne 1. listopada o. g., iznosi samo 4 kruna i 75 fillira. Tko pa hoće dodati još K 125, dobije polag još preporučivu sreću talijanskog crvenog križa, tako da je po tom dionikom 10 vučenja svake godine. Naručbe prima i obavljati daje sa „Slovenski i Hrvatski Narodni Straz“ g. Valentin Urbančić, Ljubljana, i svi suradnici u provincijah slovenskih i hrvatskih. Naručajte samo po posredovanju „Straze“, koja je u svezi sa mogućnom slarsenom krahanskom bankom sa potpuno uplaćenom dioničkom glavnicom od 40 milijuna kruna, kod koje se nije bojati izgube i neprilika.

Br. 3.869/13.

Natječajni oglas.

Otvara se natječaj za dobavu životnih potrebitina i gorivog te ogrijevnog materijala za upravu c. k. kazniona u Primorju (Kopar i Gradiska) za god. 1914.

Vrsta materijala i množina nabave razvidne su iz nabavnih uvjeta, koji stoje na raspolaganje zainteresirancima u kancelariji c. k. višjeg državnog odvjetništva u Trstu, soba br. 4, u uredovnim satima (8—2).

Na zahtjev šalju se iste zainteresanci putem pošte, ako unaprijed pošalju poštarinu.

Dobavni rok je od 1. januara do 31. decembra 1914.

Jamčevina nije predpisana. Pisane započete ponude obokripljene biljegom od jedne kruna otpraviti će se ujedno sa uzorcima upravl kazniona u Kopru odnosno ravnateljstvu kazniona u Gradiski najkasnije do 15. septembra 1913 o podne; osim toga opremili je ponude natpisom: „Ponuda za dobavu životnih potrebitina“.

Ponudi priklopić je vlastnoručno od natjecatelja potpisane nabave uvjete. Nema se obzir na zakašnjene ili nepariploze sastavljene ponude. Ostaje pridržano pravo razdijeliti dobavu.

C. k. višje državno odvjetništvo.

TRST, dne 18. augusta 1913.

C. k. dvorni savjetnik i viši državni odvjetnik U. z.

Dr. Zencovich s. r.

Zahvala

Prvom češkem obćem dioničkom društvu za osiguranja života u Pragu.

Ovime Vam izražavam svoju iskrenu zahvalnost, da ste mi tako brzo i uoče bez najmanje zaprieke isplatili cilieh 10.000 K osigurane glavnice iza smrti mojeg pokojnog supruga gospodina Josipa Vatovca, koji bijah kod Vas osiguran na život. Izražam Vam ovu svoju zahvalnost tim radje, budući da nije bio pokojni osiguran kod Vas nego tek dvie i pol godine.

Uvjeravam Vas, da ću vrlo rado preporučivati Vaš čovjekoljubni zavod svuda, gdje god ću imati prilike.

Trst, dne 1. septembra 1913.

Ivana Vatovec v. r.

Oglas

kojim se daje na obće znanje, da će sa strane potpisnog bitl dne 22. septembra t. g. obdržavana usmena javna jeftimba u obćenskom uredu u Buzetu (na „Narodnom polju“) od 9 ure do podne, na kojoj će se odati gradnja mosta preko livade kod mlina pod Buzetom. Isključna cijena K 82.500.

Natjecatelji imadu položiti prije dražbe vadum od 10 po sto isključne cijene. Radnja će biti povjerena najboljem nudiocu po odobrenju sem. Odbora u Poreču.

Predsjedništvo cestovnog odbora: Buzet, 31. augusta 1913.

Predsjednik: F. Flego v. r.

O. kr. Obrta-sirakovna škola u Puli.

Objava

za školsku godinu 1913-1914.

1. Javna dvorana risanja.

a. za majstore i radnike. Upisivanje će se obaviti kroz dvije zadnje sedmice mjeseca septembra od 6 do 8 sati na večer, nedjelja izključena. Pristojbina iznosi 2 K. Predavanje će započeti na 6. oktobra.

b. za učenike. Upisivanje će se vršiti kroz drugu polovicu mjeseca septembra srijedom i subotom od 2 do 5 sati po podne. Upišnina iznosi 2 K. Poučavanje će početi na 8 oktobra.

c. za teniske. Upisivanje će se dhaviti kroz drugu polovicu mjeseca septembra od 9 do 12 sati prije podne, nedjelja izključena. Pristojbina iznosi 2 K. Predavanje će početi dne 8. oktobra.

2. Strukovna škola savrtilvanja za šegrte (obvezna škola). Na osnovu zakona od 5. veljače 1907., d. s. l. br. 26, § 99b, stavak 3, 5, 6 i 7 su šegrti dušni, dok potpuno ne postignu cilj nauke, pravilno posjedivati postojeće obće obrtne škole za dalje obrazovanje onako, kao što je u odnosnoj nastavnoj osnovi propisano. Obrtnici su obvezani da pomagaciima do navršene 18. godine dozvole vrijeme, utvrđeno statutom i nastavnom osnovom dotične škole potrebno za pohađanje postojećih obrtnih škola za dalje obrazovanje.

Upisivanje se vrši kroz dvie prve sedmice ovoga mjeseca od 6 do 8 sati na večer, nedjelja izključena. Šegrti imadu da prikažu zadnju školsku svjedočbu. Upišnina iznosi 1 K. Poučavanje će početi dne 15. septembra.

Ravnateljstvo c. k. obrta-sirakovne škole, u Puli, septembra 1913.

Arh. prof. Spiro Nachter,

c. k. ravnatelj.

Motor na plin 3 HP.

prodaje se odmah.

Upitati u tiskari Laginja i dr. Pula, ulica Gluša, 1.

Oglas.

Društvo za štodnju i zajmovo Omišalj, Istra, traži računara. Natjecatelji neka se obrate na Upravu radi točnih informacija i prilože dokaz sposobnosti.

Steckenpferd-Lilienmilch-Sapun

ed Bergmann & Co. Tešeben a/Elbe jest jedini sapun koji čuva kožu od suhoće i pjege i održuje ljepotu, mekan i nježan pH. Može se za dnevno dolažućim zahvalama može nepobitno dokazati.

Komad po 80 para dobiva se u svim ljekarnama, drogerijama i parfumerijama.

Kako se preporuča Bergmannova „Lilienmilch-Sapuna“ kao izvrstno sredstvo za njegu ruku za gospođu. Cijena u tešebenu po 70 para komad. Dobiva se po svuda.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Sanjo Marzio br. 5 - Područje Na Nomen 14.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstaog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

Djelovi stroja

prodaju se pod staro željezo.

Uptiti neka se uprave na papirnicu Luginja i dr. Pula, ulica Giulia, 1.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo, Punat.

Plovitbeni red počam od 1. IV. 1913 do opoziva.

Redovite pruge po Kvarneru. Punat-Krk-Malinska-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.

Baška-Punat-Rieka, svake sriede, petka i nedjelje tamo, četvrtka, subote i utorka natrag.

Rieka-Opatija-Lovran-Rab svake nedjelje i petka isti dan tamo i natrag.

Rieka-Opatija-Lovran-Lošinjvelli-Lošinjmal-luka Sv. Martin svake subote tamo i natrag.

Rieka-Opatija-Beli-Merag-Krk-Punat Baška-Lopar-Rab-Lošinjvelli-Lošinjmal-luka Sv. Martin-Nerezine svake sriede tamo, četvrtak natrag.

Rieka-Crikvenica-Baška-Rab-Lošinjmal-luka Sv. Martin-Lošinjvelli-Nowalja svakog ponedjeljka tamo, utorka natrag.

Vrbaik-Sv. Marak-Šilo-Crikvenica svaki dan tamo i natrag, svakog utorka produljenje do Rieka.

Glavna odpravnništva:

na Rieci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatiji na vlastitom kiosku na gatu.



Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda

Za gnojenje u jeseni

Thomasovo brašno



jest najkorisnije i najcijenije umjetno gnojivo. Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ proizvodi obilatu žetvu svih žitarica, vinograda, livada i pašnjaka. Radi velikog uspjeha što ga je u svim krajevima postiglo gnojenje s Thomasovim brašnom „Marka zvijezda“ ovo je gnojivo neobhodno potrebno za svako gospodarstvo.

Bez Thomasovog brašna nema velike žetve. Neka se zahtjeva izričito Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ i radi obavijesti za uporabu Thomasovog brašna ili kupuju itd. obratiti se na gospodu

Herman Tureck & Co.

Trat, via Sanità br. 8.

Treba se čuvati manjevrjednije robe!

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga sa ograničeno jamčenjem

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmове i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Pozor! gg. učitelji i roditelji Pule -- i okolice --

TISKARA, KNJIGOVEŽNICA I PAPIRNICA

LAGINJA i dr. PULA, via Giulia 1

držl ove godine toll potrebne školske knjige za pučke škole na skladištu i to:

Za I. razred:

Prva čitanka (sastavili Baf-Přibil-Sarson).

Prva računica (sastavili Močnik-Kraus Habernal).

Za II. razred:

Druga čitanka (sastavili Nazor-Přibil-Ribaric).

Prva računica (sastavili kao gore).

Mali katekizam.

„Jergevan“ koledar za god. 1913.—14.

Za III. razred.

Druga čitanka (sastavili kao gore).

Druga računica (sastavili kao gore).

Prva praktična slovnica talijanskog jezika.

Mali katekizam.

Vijenne jednoglasnih i dvoglasnih pjesama (sastavio Sprachmann).

„Jergevan“ koledar za god. 1913.—14.

Za IV. razred.

Treća čitanka (sastavili Nazor-Baf-Jakac-Přibil-Sarson-Tenlor-Zic).

Druga računica (sastavili kao gore).

Prva praktična slovnica talijanskog jezika.

Prva mješačka vježbenica (Cobenzel).

Veliki katekizam.

Biblijska povijest (od Panholzera).

Vijenne jednoglasnih i dvoglasnih pjesama (sastavili kao gore).

„Jergevan“ koledar za god. 1913.—14.

Za V. i VI. razred.

Treća čitanka (sastavili kao gore).

Treća računica (sastavili kao gore).

Druga praktična slovnica talijanskog jezika.

Druga mješačka vježbenica.

Prva mješačka čitanka.

Veliki katekizam.

Biblijska povijest.

Vijenne jednoglasnih i dvoglasnih pjesama.

„Jergevan“ koledar za god. 1913.—14.

Osim tih knjiga ima sve ostale školske potrebitine na skladištu te se za nabavu najtoplije preporuča.